              Інтегрований урок біології та алгебри у 7-му класі
Тема уроку: На гостини до вищих спорових рослин. 
                       Розкладання многочленів на множники.
Мета уроку: навчальна: систематизувати і узагальнити  знання учнів про: 
· різноманітність вищих спорових рослин; 
· способи розкладання многочленів на множники; 

· сформувати уявлення про значення цих рослин у природі та господарській діяльності людини; 

розвиваюча: розвивати: 

    -     уміння порівнювати будову та функції органів рослин, розпізнавати їх на зовнішній вигляд та визначати таксономічну належність; 
   -     логічне мислення, уміння робити висновки та узагальнення;  

   -     інтерес до математики та біології, збудити прагнення більше знати, розуміти;
Виховна: виховувати: 
· бережливе ставлення до рослинного світу планети, а також до всього живого, що нас оточує; 
· творчу активність, самостійність, відповідальність, почуття гордості за досягнуті успіхи.

Обладнання: проектор, комп’ютери, інтерактивна дошка, презентація, програма «МуTest »

 Тип уроку: Урок узагальнення та систематизації знань

                                  Хід уроку

І. Організаційний етап.
ІІ. Мотивація навчальної діяльності учнів. 

Сьогодні, діти, ми зустрілися з вами на  незвичайному уроці – уроці біології та алгебри,  на якому ви покажете свої знання з тем «Вищі спорові рослини» та «Розкладання многочленів на множники». 

ІІІ.  Повідомлення теми,  мети уроку.

А тема нашого уроку «На гостини до вищих спорових рослин» 
Вчитель математики:   Епіграфом уроку стануть такі вислови відомих людей: Жодна інша наука не навчає так чітко розуміти гармонію природи, як математика…                                                                                        Пол Карус 
Вчитель біології:  Ретельне, глибинне вивчення природи є джерелом найплідніших відкриттів математики.                                                    Ж. Фур’є 
Вчитель математики: Отже, діти, ми вирушаємо на гостини до вищих спорових рослин, а підніматимемось ми по сходинках та нестимемо із собою цінний подарунок. 

А всі свої досягнення записуйте у картку самоконтролю (додається)

ІV. Створення  позитивної установки на роботу  

Вчитель математики:        Вправа «Формула уроку» 
Завдання:   складіть формулу своєї майбутньої роботи на уроці, використовуючи умовні позначення всіх рис, необхідних для плідної роботи та всі дані вам арифметичні дії та дужки

Дано: У – увага,  О – організованість,  В – взаємодопомога;  С- спілкування, Р – робота,  З – знання.                                  (У+О)• (В+С)•Р=З

Слайд 5.  Ми  в подорож  за  наукою  сьогодні  підемо,
Смекалку, фантазію в допомогу візьмемо.
З дороги прямої нікуди не звернемо.
Щоб швидше  мети досягти, 

Повинні ми сходами вгору іти.
Слайд 6.        Ось ці сходинки, які ми повинні подолати, щоб дійти на гостини до вищих спорових рослин. Але давайте перевіримо чи все ви взяли із собою. Кажуть, що знання краще здобувати із посмішкою. То ж перша сходинка «Давайте посміхнемось» 
V. Узагальнення та систематизація набутих знань .

Слайд 7.   І сходинка      Давайте посміхнемось

1) Одне яйце варять 4 хв. Скільки хвилин варять 5 яєць?  
2) Одна цеглина важить кілограм  і ще пів цеглини. Скільки важить цеглина?  
3)   Кріт виліз з-під землі, а поряд лежать три пшеничні зернинки, п’ять житніх і дві кукурудзяні. Скільки всього зерен побачив кріт?  
Вчитель біології: Наступна сходинка, яку ви маєте подолати, це – теоретична. Отже, перевіримо ваші знання з біології.

Слайд 8-9.  ІІ сходинка “Теоретична”
1.Спорангії зі спорами у папоротеподібних…….соруси.
2. Гаметофіт  у плаунів називається………заросток.
3. Чоловічі статеві клітини у вищих спорових рослин дозрівають у …антеридіях.
4. Спеціальна присоска, якою прикріплюється спорофіт до гаметофіта ...гаусторія.
5. Спора  у мохів проростає у …..протонему.
6. Молоді листки папоротей…..вайї.
7. Статеве покоління ВСР….гаметофіт.
8. Безтканинні ниткоподібні вирости, які виконують функцію кореня….ризоїди.
9. Для запліднення ВСР обов’язково потрібна ….вода.
10.  Спорофіт проростає  із …..заплідненої яйцеклітини.
11.Зібрання  спорангіїв у хвощеподібних…..стробіл.
12. Спори хвощів мають вирости …..елатери.
13. Гаметофіт проростає  із…..спор.
14. ВСР розмножуються…….спорами.
15. Цикл відтворення ВСР характеризується чергуванням  двох поколінь ….. гаметофіту і спорофіту.
16. Інтеркалярний ріст характерний для…..хвощеподібних.
17. У циклі відтворення переважає статеве покоління у ….мохів.
18. Риніофіти – це ….. перші наземні рослини.
19. Однодомна рослина мохоподібних …….….сфагнум.
20. Весняні та літні пагони мають…хвощі.
21. Наука про мохи …..бріологія.
Слайд 10. 

Вчитель математики: А тепер повторимо способи розкладання многочлена  на множники:

· Винесення спільного множника за дужки;
· Групування;
· Використання ФСМ 

Наступна проблема на цій  сходинці ….

Слайд 11.  Спіймай помилку у формулах   скороченого множення

(учні називають формулу та говорять про допущену у ній помилку)
1. (х+у)2 = х2+ху+у2;           правильна відповідь: х2+2ху+у2 .
2.  (х–у)2 = х2 –2ху-у2 ;       правильна відповідь: х2 –2ху + у2.
3. х2 – у2 = (х–у)² ;              правильна відповідь: (х-у)(х+у).
4. (х+у)3 = х3 + 2х2у + 2ху2 + у3 ;      правильна відповідь: х3 + 3х2у + 3ху2 + у3.
5. (х–у)3 = х3 – 3х2у – 3ху2  – у3 ;       правильна відповідь: х3 – 3х2у + 3ху2  – у3.
6. х3+ у3 = (х+у)(х2 + ху + у2);         правильна відповідь: (х+у)(х2 – ху + у2).
7. х3 – у3  = (х – у)(х2 + 2ху + у2);     правильна відповідь: (х – у)(х2 + ху + у2).
8. (х+у+z)2 = x2 + y2 + z2 + xy + xz + yz;      правильна відповідь: x2 + y2 + z2 + +2xy + 2xz + 2yz
Слайд 12-19  (8 слайдів)  Розклади многочлен на множники
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Вчитель математики: Діти, ми з вами вивчили, що многочлен можна розкласти на множники. А чи можна вищі спорові  назвати многочленом, чи не можна їх розділити на певні частини?

Учень: Так, наприклад, мох зозулин льон – як многочлен, його стебло, листки, ризоїди, спорангій – як одночлени. 

Вчитель біології: Молодці! З цим завданням ви справились. Потрібно перейти на наступну сходинку «Практичну»

Слайд 20       ІІІ сходинка “Практична”  (8 хв)

Виконання тестів з алгебри за програмою «МуTest»              
                              Питання для тесту:
1. Якої формули скороченого множення не існує?

А) Квадрат суми;
Б) Суми квадратів;

В) Куб суми;

Г) Квадрат різниці.

2. Розв’яжіть рівняння: х2 +24х + 144 = 0

А) -12;

Б) -24;

В) 24;

Г) 12.

3. Розкладіть на множники многочлен х3 – 125:

А) (х-5)(х-5)(х-5);

Б) (х-5)(х+5);

В) (х-5)(х2+5х+25);

Г) (х-5)(х2-5х+25).

4. Розкладіть на множники 27 – 64а3:

А) (9+12а+16а2)(3-4а);

Б) (9+16а2)(3-4а);

В) (3-4а)(3+4а2);

Г) (3-4а)(9-12а+16а2).

5. Якого способу розкладання многочленів на множники не існує?
А) винесення спільного множника за дужки;

Б) За допомогою ФСМ;

В) Групування;

Г) Скорочення.

6. Виберіть  варіанти правильного розкладу многочленів на множники:

А) 4х2-6х+9=(2х-3)2;

Б) 9а2 +9-18а=(3-3а)2;

В) 7а2-14а+21=7а(а-2+3)

Г) х2-5х+6=(х-3)(х-2).

7. Добуток різниці двох виразів і неповного квадрата їх суми є:

А) кубом різниці;

Б) квадратом суми;

В) різницею квадратів;

Г) різницею кубів.

8. Виберіть правильні відповіді:

А) а3+в3=(а+в)(а2-ав+в2);
Б) а3+в3=(а-в)(а2+ав+в2);
В) а2-2ав+в2=(а-в)2;

Г) а3+в3=(а+в)(а2+ав+в2);
9. Число 517-258 не ділиться на:
А) 5;

Б) 6;

В) 4;

Г) 20.

10. Спростити вираз: (а+3)2+2(а+3)(а-3)+(а-3)2
А) 4а2-18;

Б) 18;

В) 4а2;

Г) 4а2+12а.

11. Яке число не є коренем рівняння 6х4-6х2=0?

А) 6;

Б) -1;

В) 1;

Г) 0.

12.Розкладіть на множники 9+18х-х2-2х3:
А) (1+2х)(3-х)(3+х);

Б) (1+2х)(9-х);

В) (1+2х)(9+х2);

Г) (1-2х)(9-х2).
Вчитель біології: Втомились? Давайте відпочинемо!  Наступні сходинки, потребують вашої уваги, кмітливості і, звичайно, знань.

       Слайд 21.           ІV сходинка “ Логічна хвилинка” 
Слайд 22.  Інтерактивна вправа       “Хто зайвий і чому?”
   сфагнум         маршанція            зозулин льон            листовик 
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                               (зайвий листовик)
Слайд 23. Інтерактивна вправа       “Хто зайвий і чому?”

щитник                 плаун                   листовик                  орляк
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                                      (Зайвий плаун)
Вчитель біології: Одним із домашніх завдань було вам підготувати загадки про вищі спорові рослини. Приготували?

Учень:      Послухайте загадку:
Дивна в лісі є трава –

Не лопух, не кропива.

Коли хочуть щастя, влітку

Все шукають її квітку.

Хоч півсвіту обійди –

Того світу не знайти.

Вчитель біології: Про яку рослину йдеться мова? Подумайте, будь – ласка, чому цвіту папороті не можливо ніде найти?

А ще послухайте пісню  і поясніть думку автора .

(Співають Любов та Віктор Анісімови «Папороть цвіте»)
Слайд 24.   Пісня “В ніч на Івана…” 

     Слайд 25. Учень: Папоротеподібні  - це відділ вищих спорових рослин. А нам відомо, що вищі спорові рослини  не цвітуть, не утворюють плодів та насіння.  Щодо цвіту папороті можна пояснити  незвичною та своєрідною формою листків паперушини – одного з видів папоротеподібних.  Спороносні листки, якої  з’являються  напередодні Івана Купала. Можливо, що в далекі часи і народилася легенда про цвіт папороті. Адже багато чого у ній відповідає дійсності: росте у темному лісі, а молоді листки із спорангіями паперушини ледь люмінесціюють уночі. 
Вчитель математики: До вашої уваги розв’язання ребусів:
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Слайд 26.  Ребуси

Вчитель біології: А що вам відомо про селагінелу?
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                                Слайд 27 Селагінела

Учень: Селагінела – це представник відділу Плауноподібних. Поширена в  Українських Карпатах.  Місця зростання. Альпiйський та субальпiйський пояси; зустрiчається на затiнених вологих скелях, порослих мохом, у криволiссi з сосни гiрської, в угрупованнях осоки зiгнутої та на бiловусових пустищах. Охороняється у Кедринському заказнику загальнодержавного значення (Тячівський р-н, Закарпатської обл.)
Слайд 28. Ребуси
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Вчитель математики: А що ви знаєте про многочлен?

Учень: Многочлен – це сума кількох одночленів, записаних у стандартному вигляді. Його можна розкласти на множники трьома способами: винесення спільного множника за дужки; групування та використання ФСМ.

Вчитель математики:  Настала хвилинка попрацювати в парах – і шлях на гостини стане значно коротшим.

Слайд 29-30.     V сходинка “ Робота в парах” 
Розв’язати рівняння та знайти корені, склавши слово.
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Учні виходять до дошки та, розв’язавши рівняння, натискають на інтерактивній дошці свою відповідь. При цьому буква стає на своє місце.
Вчитель. Діти, ми отримали слово «маршанція».

Слайд 31.  Маршанція  

Вчитель біології: А що ви знаєте про маршанцію мінливу? До якого відділу ВСР її відносять? 
Учень:  Маршанцію мінливу відносять до відділу Мохоподібні. Її можна знайти  на глинястих незадернованих  грунтах по берегах струмків, канав. Дихотономічно розгалужена слань, яка має вигляд пластинки, з нижнього боку багато ризоїдів, за допомогою яких вона прикріплюється до грунту. На поверхні слані виростають виводкові кошики з виводковими бруньками  на тонких ніжках і вирости – підставки.  Виводкові бруньки служать для вегетативного розмноження маршанції.

Вчитель біології:   А наступну сходинку допоможе нам подолати Знайка, яка завітала на наш урок.

Слайд 32-33. VІ сходинка “ Знайки” 
     Чи знаєте ви, що...
- для худоби всі частини хвощів отруйні, бо містять речовини, які руйнують деякі вітаміни в їхньому організмі;
–  у коробочках мохів може бути від кількох десятків до мільйона спор;
- коробочки моху можуть вистрілювати спорами у повітря на кілька метрів. Це схоже на “пневматичну гармату”.

– Спори плаунів використовують у піротехніці, для виготовлення новорічних ракет та феєрверків.(Тріск під час вибухів виникає внаслідок гучного лускання оболонок спор, коли олія всередині закипає.). 
     – У країнах Азії на рисових полях розводять спеціальну папороть азолу, яку використовують як живе добриво для збагачення грунту азотом, тому що вона може засвоювати атмосферний азот.

–  У селах Франції кореневища орляка використовують як природне мило, бо воно добре милиться. 
Знайка: А ще я хочу перевірити ваші знання про рослини, до яких ви зібралися на гостини.

Слайд 34. 

Розпутати павутину
Знайка задає запитання, а учні відповідають по-черзі:
1) Коробочка – це… (спорофіт у мохів);

2) Соруси – це ….…(мішечки зі спорами на нижньому боці папороті);

3) Вайї – це … (равликоподібно закручені листки папороті);

4) Хвощ – це …(рослина, що має весняний і літній пагін).
Слайд 35. Виправити помилки в термінах та встановити відповідність між ним і визначенням
Заросток – це…(серцеподібна пластинка, в якій містяться гамети);
Риніофіт – це…(перша наземна рослина, яка змогла жити на суходолі);
Архегоній – це …(жіночий статевий орган ВСР);
Спорангій – це …(спороносний орган ВСП, де містяться спори).
Вчитель біології: А зараз я хочу перевірити вас чи  впізнаєте  ви тих,  до кого ми несемо свій подарунок. Запрошую до гри двох учнів.
 Завдання: виступити вам у ролі  запропонованих рослин – мох і папороть.
Слайд 36    Гра “Яка я рослина?” 
Двоє учнів виходять до дошки і вибирають ознаки, притаманні рослині, яку вони презентують. 
1. Спорофіт знаходиться   на листках.

2. Спорофіт схожий на пташку зозулю. 

3.    Маю  назву сфагнум.
4.    Утворюю торф.
5. Гаметофіт двостатевий.

6. Листки називаються  вайї. 
7. Моя назва щитник чоловічий. 
8.    Маю ризоїди.

9.    Маю кореневища. 

10.   Маю квітку. 

Вчитель біології: А ще нам потрібно перевірити Знайку. Чи вірно вона вказує нам шлях на гостини? То ж наступне  завдання для Знайки.
Слайд 37.  Життєвий цикл якої рослини запропонований? Які етапи життєвого циклу не позначені?

Не позначені такі етапи: спорофіт; спори; архегоній; спермії; зигота. 
Вчитель математики: Дякую за роботу учням – біологам, запрошую до гри математиків.
Слайд 38-39 Блеф-розв’язок

Двоє учнів доводять свою думку щодо розв’язку:
 (11b + 5a)² =  11 b² + 110ab +25a²;     правильно: 121b² + 110ab +25a²;
(3х + a)³ =  9х³ + 18х²a +9ха²+a³;          правильно: 27х³ + 27х²a +9ха²+a³
 (4x – 3y)² =16x² + 12xy + 9y² ;               правильно: 16x² -  24xy + 9y² ;   
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Вчитель математики:  І ось настав час подолати останню сходинку.  Подолавши всі сходинки, ми зібрали  подарункову скриньку. А що є  найкращим подарунком? (Знання). 
Слайд 40. VІІ сходинка  “Підсумкова”  
Вчитель:  То ж з якими подарунками кожен з вас прийшов на гостини? (Учні виставлять оцінки за карткою самоконтролю та озвучують)

Вчитель: А які враження у вас залишились від сьогоднішнього уроку?                                                                   

Слайд 41.   Аналіз-анкета уроку
На уроці мені сподобалось_____

На уроці мені не сподобалось_____

Я хотів би________

Мій емоційний стан_____
Слайд 42. Домашнє завдання. 
· З біології: Повторити ключові питання із теми «Вищі спорові рослини», скласти кросворд.

· З алгебри: Повторити способи розкладання многочленів на множники,  виконати №737, 739 підручника.
Слайд 43.  Розум людський має три ключі, які все відмикають: знання, думка, уява.   
                                                                                   В. Гюго.

Дякуємо за урок!
                    Список використаних джерел

1. Барна  М.М., Похила Л.С., Яцук Г.Ф. Біологія для допитливих. І частина. Дробянки.Рослини.Гриби. Навчальний посібник.  - Тернопіль: Навчальна книга – Богдан, 2003. – 88с.

2. Ільченко В.Р. та інші. Біологія: Підручник для 7 класу загальноосвіт. навч. закл. – Полтава: Довкілля – К, 2007. – 240 с.: іл.

3. Інтернет-ресурси: metodportal.com.
4. Кравчук В., Янченко Г. Алгебра: Підручника для 7 класу. – Тернопіль: Підручники і посібники, 2007. – 224 с.

5. Математика 5 – 9 класи. Програма для загальноосвітніх навчальних закладів. – К.: Освіта, 2013.

6. Соболь В.І. Біологія: Підручник для 7 кл. загальноосвіт.навч.закл. – К.: Грамота, 2007. – 296 с.: іл.
7. Створення тестів за допомогою програми МуТest: [Електрон. ресурс]. – Режим доступу: http://g-sv.ru/drupal/sites/default/files/test_my_test.pdf.
                                    Додаток
	Картка контролю досягнень учня на уроці 

Прізвище учня_______________________

	Вид роботи
	Ваші бали
	Максимальна кількість  балів

	Запитання з біології
	
	По 1 балу

	Спіймай помилку
	
	По 2 бала

	Розклади на множники
	
	По 2 бала

	Виконання

тестів з алгебри
	
	12 балів

	Розв’язування рівнянь біля дошки
	
	По 2 бали

	Блеф - розв’язок
	
	По 1 балу

	Всього                                                           20 балів 
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